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Para encontrar la primera presencia de una palabra en un texto se dispone de tres algoritmos:
el método de blusqueda directa de cadena, el método de Knuth-MorrisPratt (KMP) vy el
algoritmo de Booyer-Moore (BM).

a) Indicar cual de ellos utilizaria para encontrar una palabra en un texto con 10000
caracteres. ¢Utilizaria el mismo s el texto fuera de 50 caracteres?. Explique su eleccion en
cada caso razonando comparativamente, es decir, mostrando sus ventajas respecto a los

otros métodos.

b) Explicar claramente como se realiza la comparacion de caracteres en e algoritmo de
Boyer-Moore y como se calcula su tabla de distancias. Implementar en modula-2 el
segmento de codigo para calcular dichatabla.

El nimero de operaciones necesarias con cada uno de los algoritmos viene por € orden de las

comparaciones realizadas mas la precompilacion del patrén (s la hubiera), 1o cua se puede expresar

como:
Operaciones de comparacion | Operaciones de Precompilacion
BuUsgueda directa M*N 0
Knuth-Morris-Pratt (KMP) M+ N M
Boyer-Moore (BM) N/M (6ptimo) £N° £ N(pésimo) | 128 (tabla de caracteres)

donde N es @ tamafio del texto y M la longitud de la cadena a buscar. Considerando ambos casos,

esto es, de texto con 10.000 o con 50 caracteres, setiene que

10 000 caracteres 50 caracteres
Comparac. Precomp. Total Comparac. | Precomp. Total
B.Dir. 10000M 0 10000M 50M 0 50M
KMP 10000+M M 10000+2M 50+M M 50+2M
BM | (10000/M,10000) | 128 | (10%/M,107)+128| (50/M,50) 128 | (50/M,50)+128

Si lalongitud del texto fuera de 10.000 caracteres, seriamegor € algoritmo de BM yaque es el que
menor coste presenta en comparaciones. Sin embargo, cuando la cadena consta tan solo de 50
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caracteres, € coste de la precompilacion de la tabla de caracteres tiene mayor importancia que €
ndmero de comparaciones, y por tanto su rendimiento es superado por € algoritmo KMP.
La busgueda directa no se considera en ninguin caso, por su elevado coste, pese a no utilizar ningn

tipo de precompilacion.

Las comparaciones se comienzan a realizar por la derecha del patron, esto es, se comienza
comparando € Ultimo caracter del patrén con la cadena de texto. Si hay concordancia, se compara el
penultimo carécter del patrén con € anterior de la cadena. Y asi hasta dlcanzar € inicio del patron.
Cuando haya una inconcordancia se miras ese caracter estaen € patron: s estd, se corre € patron a
la derecha hasta que coincidan ambos caracteres; s no estd, d indice de busqueda en € texto se
desplaza lalongitud total del patrén mas uno, es decir, se corre € patron entero uno mas de la Ultima
inconcordancia.
Ejemplo:
Este cal or sofocante _daba_mayor val or a quienes salian a la calle
val or
val or
val or
val or_
val or.
val or
val or
val or
val or
En € primer caso, como € patrén no coincide, se desplaza todo € patrén. Esto conduce a la
coincidencia del Ultimo caracter, y comparando hacia atras, coinciden hasta € segundo. Se
vuelve a desplazar e patrén , coincidiendo con la “0” del texto. En este caso se desplaza €l
patron hasta que la Ultima “0” del patron coincida con la del texto. Al no haber concordancia, se
desplaza de nuevo.

El cédigo en Modula-2 que redliza la precompilacion del patron se puede escribir como

FOR ch:=0C TO 177C DO d[ch]:=M END;
FOR j:=0 TO M-2 DO d[p[j]]:=M-j-1END;

El primer bucle llena la tabla de desplazamientos de cada caracter con la longitud de la cadena.
Posteriormente, se recorren todos los caracteres del patrén (segundo bucle) y se calcula su
distancia a final de la cadena. Si hay caracteres repetidos en € patron, la tabla amacenara la
menor de las distancias desde el caracter repetido hasta el final de la cadena.



